

ТОВАРИШ РОБОКРИ!
Пам'ятай до своєї сторінки з фабрик, з майстерні, аїсім, заводів, фармів і всіх організацій. Пам'ятай з усіх усюдів і про всі!

Сторінка Робітничих Кореспондентів

ТОВАРИШ РОБОКРИ!
Поширюйте свою газету між робітниками в фабриках! Зробіть свою сторінку справжньою трибуною трудових мас!

У БОРОТБІ ЗА СВОБОДУ СЛОВА У ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ.

Форт Вил'ям, Онт.

Розкромлення першотравневої демонстрації у Форт Вил'ям і засуд на визначені наших чотирьох товаришів і товаришок, заставило робітників більше думати й реагувати на становище міської влади й поліції. Провід в цій фелде Комуністичної партії Канади й Ліга Комуністичної Молоді. Треба підкреслити, що Ліга Комуністичної Молоді в цій ділянці проявляє живу діяльність. Вона скликає один за одним масові віча під голим небом і промовляє до робітників і робітниць. 22 травня на роз'їзді Калдок і Сімсон ЛКМ скликає масові віча. Присутніх було понад 400 робітників і робітниць. Промовляли в англійській мові т. Кері, Паргет і т.в. Гіберт, в українській мові промовляли т. Семенов. Промови говорили про погроми, поведення федералістської поліції на 1 травня, вилучення поліції та міської влади за їхні репресії на 1 травня. На тих мітингах промови висловлюють робітникам класову боротьбу та потребу робітничих організацій. Комуністична пар-

ти й комсомол є єдиними провідниками трудящих, ведуть їх до боротьби проти капіталістичного ладу за краще життя. Кріза капіталістичного господарства, що виявилася тепер в страшнім безробітті через раціоналізацію промисловості та надпродукцію товарів, брак ринку для цих товарів, боротьба за колоніальні ринки між капіталістичними державами, головно Злученими Державами Америки і Великою Британією, підготовка до нової імперіалістичної війни, загроза нападу на Радянський Союз зі сторони імперіалістичних держав, все це характеризує сьогоденний мент і його дії. Тому робітники, що найбільше терплять сьогодні від безробіття, й ті робітники, які ще працюють, повинні йти за правдою і вільними комуністичної партії і Ліги Комуністичної Молоді та давати їй велику моральну й матеріальну допомогу, повинні масово вступати до цих революційних організацій. Для трудящих іншого виходу немає. Це єдина дорога, що веде пролетаріат до нового життя. Д. С.

ПОВЕРХ 4 ТИСЯЧІ ГОЛОДНИХ БЕЗРОБІТНИХ В КЕЛГАРИ ДЕМОНСТРУЮТЬ.

Келгари, Альта.

Протипом минулих трох тижнів армія безробітних зросла до нечуваних розмірів у цій порі року. Зараз вулицями Келгари ходить як ніч так величезні натовпи голодних людей, які не мають де покласти свої голови, щоб переночувати, не мають що їсти. Міські класи нічого не хочуть робити, щоб заохотували б ціми голодними натовпами. Недоволюючи тому мейор міста опублікував у пресі, що дасть велику пенію за своїм сторони, щоб депортувати всіх тих, які не годяться з цією системою (смаючи на меті комуністів) і на другий день зголодніло понад шістьдесят англійських робітників не комуністів, домагачес депортувати, але мейор відмовився від своєї заяви, мовлячи, чому то не зголодніють центральні європейці. Голодні робітники влаштовують демонстрації щодня. Після першотравневої демонстрації поліція сказала, що дозволять демонструвати з пермітом. Безробітні дістали перміт і влаштовували демонстрацію, в якій взяло участь понад 2,000. На другий день поліція відмовилася дати перміт і заявила, що не можна більше демонструвати. Така пересторо-

га не спинала безробітних і вони такі вострої демонстрації й то такі головною вулицею міста. І так було кожної днини. Робітники погрозують у великі гурти по кількадесят і так ходять вулицями по ранку, а понодні відбувають масові мітинги перед бюро праці під проводом компартії. "Добродійні" буржуазні організації кличуть поліцію на поміч. Їх тут велика буржуазна "добродійна" організація, що носить назву "Соншайн", яка має видавати безкоштовним харчі і шмаття. Коли робітники навістили цю організацію і сказали, щоб дали їм їсти, бо вони вже по три й чотири дні нічого не мали в роті, тоді управління сказала, що нічого не дає і наклі безробітні звідти не відступляться, то вона покліче поліцію. Голодні робітники сказали, щоб сказала. Коли прибула поліція й сказала робітникам виходити, безробітні відмовилися і домагалися їсти. Однак, вони нічого не дістали, бо ті організації не створили для носення допомоги голодним і одертим робітникам. 8 нагоди отворення свого великого стору, Годсон Бей компанія опублікувала в щоденній

КЛИЧЕМО ТРУДЯЩИХ ВІННІПЕГУ ЦІСЯ П'ЯТНИЦІ, 30-ГО ТРАВНЯ, ДО УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ!

Зараз в Радянському Союзі з великим розмахом йде соціалістична розбудова країни. Усі трудящі СРСР беруть живу участь у цій розбудові. При кожному станку працює робітник, працює на заводі будівництв пролетарської батьківщини. Паче-в-паче з робітниками фабрик і заводів йдуть селяне, переводять індустріалізацію країни, розбудовують сільські колективні господарства.

СЕЛЯНЕ БЕРУТЬ ЖИВУ УЧАСТЬ В СОЦІАЛІСТИЧНОМУ БУДІВНИЦТВІ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

Це доклад, який виголосить тов. ЛЕНАРТОВИЧ цієї п'ятниці, 30 травня, о 9 годінні ввечері в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу. Доклад закінчатим кожного, хто буде на йому. Треба подати, щоб на цей вечір прибули усі трудящі, які заікавлені в розбудові Радянського Союзу й бажають взяти, яку беруть участь в соціалістичному будівництві самі селяне. Докладчик обговорить так само й організування колективного господарства, та життя комунарів в йому. Освітком.

Газети всі свої досягнення і маєстність. Газета того дня виїхала на 78 сторін. Безробітні пішли до управителя стору з проханням, чи він не міг би дати їм роботи. Управитель сказав, щоб вони забралися, бо тим знеславляють таку компанію. Тут теж покликано поліцію, але вона нічого не зробила робітникам. Становище робітників жалісве. Під проводом компартії, яка є єдиною організацією, що веде провід безробітних і закликає їх до єдності організації безробітних вже начисляе поверх сімсот членів і з кожним днем її ряди збільшуються. Напередільні провінційальні вибори лейборити з кана-

ПЕРШЕ ТРАВНЯ В БРЕНДОН І РОЗДЕЙЛ.

Роздейл, Альта.

Стараннями братних організацій ТУРФДім і РЗТ ми, робітники і робітниця, відсвяткували перший раз в нашій місцевості робітниче свято Перше травня. В сьомій годінні ввечері отворив зібрання т. О. Медик, вказуючи на значення свята, а відтак покликав т. С. Якубовський, котрий в своїй промові похвалив присутнім по початку Першотравневого дня і дальшій його дії. Співуючого покликав т. В. Ліва, котрий похвалив нам ширше про користь цього свята для працюючих весті світа. Опісля розмовів нам про значення цього свята т. В. Мартиненко, котрий в довгій промові розповів нам про робітничий рух по усьому світі. По скінченню бесідників присутні обговорювали різні питання на тему свята і розійшлися додому. С. Якубовський, робкр.

Брендон, Ман.

В Брендоні святкували робітничий 1-травня масовим мітингом в Орендж-Гол. На мітингу-

дівської партії праці набрали води в рот і не дають про себе чути, але за кілька днів вони вийдуть на верха і будуть вклавати, який то добробут вони принесуть безробітним, наколи вони будуть вибрані до уряду. Робітники вже не дадуться адури, бо вони пізнали вже самі на собі опей "добробут". В надходячих виборах всі робітники, які мають право голосу, повинні голосувати за кандидатами компартії, яка дійсно баче про добробут всіх працюючих. В келгарській округі є кандидатом компартії т. Дж. О'Сліван і робітники повинні вибрати його. Стенорій.

ПЕРШЕ ТРАВНЯ В БРЕНДОН І РОЗДЕЙЛ.

Роздейл, Альта.

Промовляло п'ять бесідників, а то від компартії, КРОЛ, ТУРФДім і організації безробітних і Н.Н.П. Найкраще вразило на присутніх зробила промова комуністичного бесідника тов. Фортіна, якого промову привітали зібрані буржо оплески. Також кожну його відповідь, яку він давав в часі запитань, оплескували з задоволенням. В часі запитань зачала м. а. протестувати бесідники Н.Н.П., який не подобався, що промовець К.К. закликав присутніх робітників вступати в ряди компартії. В промовах обговорювалося питання безробіття, війни, значення Перше травня, організацій ТУРФДім і КРОЛ, відповідно питання капіталістичної системи і нового соціалістичного ладу, який збудували в себе робітники Радянського Союзу. Свято випало хоч не дуже у єдиному щодо часу, але воно відклало ширший відгук у присутніх і за потреби класової боротьби. П. О.

"ДАВАЙТЕ НАМ ПОВНЕ ВТРИМАННЯ АБО ПРАЦЮ!" — КЛИЧУТЬ БЕЗРОБІТНІ ДІ ПЕС.

Ді Пес, Ман.

Читаючи робітничу пресу довідуємося, що страшенно безробіття, яке панує по всіх буржуазних країнах, не залишило і нашої демократичної країни, вихвалюваної панами добробуту Канади. По всіх містах і містечках стоять великі армії голодних, босих, нужденних і незабачених робітників перед брамами фабрик і офісами, домагаючи від синих панів цілими місяцями праці. Десятки тисяч нещасних жертв капіталістичного і бідний фармєрам іде назустріч загроза голоду і ризиків слабостей. Вей вони бажають працювати і живити надією, що страшна криза безробіття проміне, а тут голодний шдунок кличе: — їсти! Десятки тисяч нуждарів в надії, що пан купить останки їх невинесканих сил, тиняються місяцями по брудних вулицях міст і містечок без цента, не їдять місяцями теплої страви, не мають де голови прикласти, сплять в публичних парках, корчах, дебрах, а в багатьох з їх голодують вдома жінки і діти. Однак, цієї сумної картини не бачуть і не відчувають ті, що заводи сині, яким справдішній добробут цієї країни дає змогу на шумне, веселе, повне ризиків задоволені і розцвітти життя. Це глум і сміх капіталу над бездомним, безцельним, босим і голодним пролетаріатом, якого домагання на життя буржуазія зустріваче поліцейськими клобачами й гюрмами. Вертається жахлива і сумна картина з 1915 р.

А ГОЛОДНІ БЕЗРОБІТНІ ИДУТЬ ДЕНЬ У ДЕНЬ.

Вінніпег, Ман.

На 14 травня я працював на сінпаярській ярді в Торонто й бачив, як безробітні цілими гуртами ходять і питають за працю. Форманам вже не хочеться раз-раз говорити до кожного гурта окрема, що немає праці, вони здалека вже вимухують безробітним, що праці немає. Зморені голодом безробітні змушені навіть забирати ті лончі, що робітники принесли зі собою. Голод заставляє їх брати їду. І коли зліне безробітні хочуть зробити мітинг, щоб на йому порадитися й спільно в одному гурті поставити свої домагання до місцевої влади, зарплата поліція й дреперівські козакки кидався на безробітних і побивав їх до крові клобачами. Однак, прийдє ще час, що оті самі козакки й поліція не реєлі будуть спинити революційних дав голодних. І. Мельник.

П. Гіана міністра праці, а ті дали відповідь, що вглянуть в справу і постараться розв'язати як найкраще положення тутешнього безробіття. Отак кінчилось кожне домагання голодних на працю робітників. Але такими обіцянками можна лише дітей тишити, а не маси голодних здорових робітників. Вони знають, що їм ніде їхати, бо цей "добробут" скрізь по цій Канаді і тому рішши постійно до кінця й чекати рішачою відповіді. Бохочець хліба, який безробітні дістають денно від міста, не вистарить на прожиття. А хочуть вони знати, як робітникам зліється на хлібі і зловоленій рибі, хай радше самі проробують таких гараздів. Робітники сплять по корчах, по парках, бо хазяї не хочуть держати, коли немає в робітника грошей. І так безробітні коротають свій нещасний вік в надії, що дійдуть праці! Все п'якденє минає, а ніякої поліції як не було так і немає. Кожного майже дня відбуваються мітинги безробітних, не раз і два рази денно, а комітет приходив з ними самими відповідями: — Пани кажуть, що не дістали ще ніякої відповіді від міністра праці. Комітет вів крає працю, бо в його склад увійшов старий екс-талець майнер в Вейн, Альта, тов. Дж. Деніс. Товариш перекричав такі часи і знає, що від тих панів можна дістати лише гарну обіцянку. Отак представляється положення безробітних в нашій місцевості. Гай-гай! А де ж той проповіданий панам та їхнім агентам отой канадський добробут? Де ж ті гаразди і файні зарібки, про які стало трублять буржуазні й потворівські газети? Правда, вони знають робітників лише тоді, коли їх можна обдурити й з них пити кров.

ПЕРШЕ ТРАВНЯ В БРЕНДОН І РОЗДЕЙЛ.

Роздейл, Альта.

Отак товариші, робітничі. Нас гнетуть і жемуть зарпачеу не тільки в нас, але і в інших буржуазних країнах, але і в нашій власній паразитній, шкідливій, які хочуть стати панами коштом нашого поту, нашої праці. Нам ніхто не допоможе, ні пан, ні агент, ні Свістун, Стрешини, ні ті, що організують стріляння і логіони не можуть бути й царі, але ми здобудемо силу самі, коли ми всі як один зійдемося у велику одну сімю пролетарів, коли всі будемо стояти в робітничих рядах, і де б ми не були, з ким не стрінулися б, будемо обороняти інтереси працюючих, будемо цікавитися робітничим рухом та читатимемо робітничу пресу і літературу. З.

ПОЛЬСЬКІ БІСКУПИ ОРГАНІЗУЮТЬ РОБІТНИКІВ У СВОЇ ГНІЗДА.

Едмонтон, Альта.

Польські шляхта разом зі своїми біскупами, які дають мільйони трудящих у фашистській Польщі, побачивши, що вже польські робітники в Канаді розбудовують свої організації, за всяку ціну намагалися цьому перешкодити. Зараз по західній Канаді вештаються агенти польської Польщі й замагають польських робітників у своїх гнізда. Звичайно, польських панів і їхніх наймитів не можна побити, але ми здобудемо силу самі, коли ми всі як один зійдемося у велику одну сімю пролетарів, коли всі будемо стояти в робітничих рядах, і де б ми не були, з ким не стрінулися б, будемо обороняти інтереси працюючих, будемо цікавитися робітничим рухом та читатимемо робітничу пресу і літературу. З.

В ДЕНЬ ПЕРШЕ ТРАВНЯ ТРУДЯЩІ ЕДМОНТОН ВІЙШЛИ НА ВУЛИЦІ В ШЕРЕГАХ.

Едмонтон, Альта.

Велика маса робітників і робітниць зійшлися разом на Перше травня, щоб спільно виявити свою силу перед своїм класовим ворогом. Ще ніколи трудящі в Едмонтоні не йшли з таким великим запалом святкувати Перше травня, як цього року. Вороги наші думали, що робітники та робітниця, аламані страшним безробіттям, а по рожними жодулками не вийдуть демонструвати в той день, в якому пролетарі всього світа виходять в шергах на вулиці, щоб дати собі руки і плече-плече виступити в боротьбу проти смертельного нам ворога, капіталу. Але гороти наші помилілися. Бо робітники та робітниця величаво святкували Перше травня. Інтернаціональна публіка нетерпеливо ждала відкриття свята. Вечером в 7.30 год відкрив свято тов. Касіян, членська публіка виступила з промовою: "Хай живе Перший Май!" По відкриттю свята забрав слово тов. Фарбей й широго повітряв день Перше травня. Назав похулає команда: — Товариші, ставайте в ряди! Чувіраки вперед!

Посунулася густими рядами бадьора пролетарська маса вперед. Заяснів червоним буквами "День Першого Травня", а за ним дальші написи: "Геть з капіталом! Геть з імперіалістичною війною! Хай живе Радянська Влада! Праці або воно удержання! Геть з навчаням мілітаризму по школах! Ставайте в ряди Комуністичної Партії Канади! й інші. Коли посиділи ряди виходили з Маркет Сквер то показалося, що в демонстрації взяли участь 2,000 робітників і робітниць. Дорогою намагалися вороги трудящих прирвати автомобілями густі наші ряди, але їм ані разу не вдалося роздівити їх. Поліція, яка була на поготові, по всіх вулицях, куди машпували два батальйони прелетарів, не торкалася демонстрантів. По дорозі згущували наші ряди робітники з під мурів так, що з чіток поробилися шістьки і вісімки, а коли вже заходили насад в Маркет Сквер то наші ряди збільшилися до 3,000 демонстрантів. Великим перестеком обходила демонстрація в Маркет Сквер так, що перед сформовував на середині широкої площі, а задні колонні вже доповняли її. Заграла ще музика "Червоної Прапора" а потім серед густой сірої маси промовили бесідники. Перший бесідник по демонстрації говорив молодий тов. Мандюк, виваючи товаришів, щоб вступали до Ліги Комуністичної Молоді. Другий бесідник був тов. Фарбей, що говорив про безробіття, та "наближаючу імперіалістичну війну, якою капіталісти хотять зничити Радянський Союз. Третій бесідник тов. Клібановський в своїй промові збував значення Перше травня в українській мові, та ганьбів діяльність петлюрівщини та всяких зрадничих робітництва. На шостій і природо нам сприяла десь Перше травня. Вечер був тихий майський. Тихо стало по вулицях, тільки тоді бесідника було чути, що немор хвили на морі вдарили у високі мурів і широкими вулицями дували далекоголаєко. Цюгоричею демонстрація на Перше травня дала доказ власним порогом, що наші ряди з кождим днем збільшуються. Цюгоричею Перше травня припало язрав вчас, коли перемога будівництва Радянських Республік стала для всіх dokonаным фактом. І це широку розгорує культурне будівництво Радянських Республік ставіть в горлі всім капіталістам і вони готуються до війни з першою на світі радянською державою. Д. Вуганіш.

ПОЛЬСЬКІ БІСКУПИ ОРГАНІЗУЮТЬ РОБІТНИКІВ У СВОЇ ГНІЗДА.

Едмонтон, Альта.

Польські шляхта разом зі своїми біскупами, які дають мільйони трудящих у фашистській Польщі, побачивши, що вже польські робітники в Канаді розбудовують свої організації, за всяку ціну намагалися цьому перешкодити. Зараз по західній Канаді вештаються агенти польської Польщі й замагають польських робітників у своїх гнізда. Звичайно, польських панів і їхніх наймитів не можна побити, але ми здобудемо силу самі, коли ми всі як один зійдемося у велику одну сімю пролетарів, коли всі будемо стояти в робітничих рядах, і де б ми не були, з ким не стрінулися б, будемо обороняти інтереси працюючих, будемо цікавитися робітничим рухом та читатимемо робітничу пресу і літературу. З.

Д.Р. Й. С. ЧАЙКІВ
ЛІКАР І ОПЕРАТОР (В.А. М.Д.)
Спеціаліст по вешеричним недугам і спеціаліст-акушер
Офіс: 349 BATHURST STREET, TORONTO, ONT. (Тел. Тейлор 7132)
Офіс і помешкання: 269 ROYCE AVENUE, Торонто (Тел. Ладлоу 3353)
Урядові години — від 2. до 4. і від 6. до 8.